

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΓΕΩΛΟΓΩΝ ΜΕΛΕΤΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Σμύρνης 1B, Ζωγράφου, Αθήνα 15772, Τηλ: 210 7777089, Fax: 210 7488445

website: www.syngeme.gr email: info@syngeme.gr

ΠΡΟΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΔΑΤΩΝ

Υπόψη Ειδικού Γραμματέα κ. Ανδρέα Ανδρεαδάκη
Κηφισίας 124 και Ιατρίδου 2, Αμπελόκηποι, Τ.Κ. 11526
Τηλ. 210 6931250
Fax 210 6994355

Αρ. Πρωτ. 212
Αθήνα, 21/01/2011

ΘΕΜΑ: Χημικές αναλύσεις για την έκδοση άδειας χρήσης νερού

Αξιότιμε κύριε Ειδικέ Γραμματέα,

Μετά από πλήθος αναφορών μελών του Συνδέσμου μας, θέτουμε υπόψη σας ένα μείζον πρόβλημα, που έχει δημιουργηθεί το τελευταίο διάστημα ιδιαίτερα στην Δ/ση Υδάτων της Περιφέρειας Αττικής και πιθανά και σε άλλες Περιφέρειες.

Σύμφωνα με την ΚΥΑ 43504/2005 «Κατηγορίες αδειών χρήσης υδάτων και εκτέλεσης έργων αξιοποίησής τους, διαδικασία έκδοσης, περιεχόμενο και διάρκεια ισχύος αυτών» και προκειμένου να εκδοθεί άδεια χρήσης νερού ή να γίνει ανανέωση άδειας χρήσης απαιτούνται χημικές αναλύσεις νερού ή/και μικροβιολογικές ανάλογα με το είδος της χρήσης.

Όπως ορίζει η ανωτέρω ΚΥΑ, οι απαιτούμενες χημικές αναλύσεις νερού αφορούν σε συνήθεις προσδιορισμούς στοιχείων, όπως pH, αγωγιμότητα, σκληρότητα, χλωριόντα, νιτρικά, νιτρώδη, αμμωνία κλπ. Αυτή η διαδικασία εφαρμόζεται σε όλες τις Δ/σεις Υδάτων των Περιφερειών της χώρας με επιμέρους αποκλίσεις ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες και τα προβλήματα (πχ στην Περιφέρεια Στερεάς απαιτείται επίσης επιπλέον και εξασθενές χρώμιο).

Πρόσφατα, η Δ/ση Υδάτων της Περιφέρειας Αττικής απαιτεί οι χημικές αναλύσεις νερού να ακολουθούν την ΚΥΑ 39626/2009 «Καθορισμός μέτρων για την προστασία των υπογείων νερών από την ρύπανση και την υποβάθμιση, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις της οδηγίας 2006/118/ΕΚ "σχετικά με την προστασία των υπόγειων υδάτων από την ρύπανση και την υποβάθμιση" του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 12^{ης} Δεκεμβρίου 2006» και ειδικότερα σύμφωνα με το Παράρτημα II, Μέρος Β όπου αναφέρονται βαρέα μέταλλα (αρσενικό, κάδμιο, μόλυβδος κλπ), τριχλωρο_ και τετραχλωροαιθυλαίνιο καθώς επίσης και φυτοφάρμακα.

Η απαίτηση της Δ/νσης Υδάτων της Περιφέρειας Αττικής για τέτοιες εξειδικευμένες χημικές αναλύσεις νερού αφορά όλες ανεξαιρέτα τις άδειες χρήσεις νερού.

Επειδή είναι προφανές, κατά την γνώμη μας, ότι η ανωτέρω ΚΥΑ 39626/2009 αναφέρεται στην παρακολούθηση της ρύπανσης των υπόγειων νερών, η οποία θα συστηματικοποιηθεί με την ολοκλήρωση των σχεδίων διαχείρισης, που βρίσκονται σε εξέλιξη και δεν αφορά στις συνήθεις χημικές αναλύσεις στα πλαίσια της ΚΥΑ 43504/2005, θα θέλαμε να αποστείλετε άμεσα διευκρινιστική επιστολή προς όλες τις Δ/νσεις Υδάτων των Περιφερειών της χώρας γι' αυτό το θέμα.

Σας τονίζουμε ότι το κόστος των εξειδικευμένων χημικών αναλύσεων, που ζητά η Δ/νση Υδάτων της Περιφέρειας Αττικής είναι απαγορευτικό για κάθε πολίτη, που θέλει να προχωρήσει στην έκδοση ή ανανέωση αδειών χρήσης νερού σύμφωνα με τις νόμιμες διαδικασίες.

Είμαστε στην διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση και ελπίζουμε να επιλυθεί το πρόβλημα άμεσα.

Για το Δ.Σ. του ΣΥΝ.ΓΕ.Μ.Ε.

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας



ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΡΓΥΡΙΟΥ

ΝΙΚΟΣ ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΣ

Κοινοποίηση

- 1. ΥΠΕΚΑ**
Γρ. Υπουργού κ. Τ. Μπιρμπίλη
- 2. Δ/νση Υδάτων Περιφέρειας Αττικής**
- 3. ΓΕΩΤΕΕ**
- 4. ΣΕΓ**